

北龙港合作组织挑起增收大梁

北龙港镇充分发挥农民专业合作社组织的作用,积极助民增收。目前,该镇已成立水产养殖专业合作社、南美白对虾养殖协会、青虾协会、渔业协会等4个农民专业合作社组织,通过专业合作经济组织的引领,实现农民共同致富目标。

该镇现有养殖水面3.6万亩,大小塘口800多个,水产养殖从业人员达3000人,养殖业已成为该镇一项特色产业。今年以来,镇党委、政府瞄准“农业增效、农民增收”目标,充分发挥“水面资源丰富、增收空间较大”的优势,结合自身实际,坚持典型驱动,积极实施“双百”工程,大力发展农民专业合作社

组织,促进农业高效规模化发展。

该镇莘野村是水产养殖大村,全村拥有自发式“大股带小股,家家都参股,技术、市场、劳力均入股”养殖联合体近50个。去年,镇党政主要负责人多次深入该村调研,落实镇多服公司人员蹲点塘口,总结该合作模式经验,并在全镇推广。在此基础上,镇、村联手互动,引导全镇养殖户以塘口主养水产品为依据,进行同类联合,扩大养殖规模,共同解决资金、技术、劳力等矛盾。同时帮助合作组织制订规章制度,注重拓展其服务职能,采用服务承包制、产销合同制等模式,为农民提供优质服务。以镇成人校为阵地,通过组织

培训,帮助农民提高生产技术和市场竞争能力。到2006年底,该镇共成立水产养殖专业合作社、南美白对虾养殖协会、青虾协会、渔业协会等专业合作社4个,成立养殖联合体121个。这些组织采取统一操作管理,统一生产操作规程,统一对外销售价格,统一申报创立品牌等措施,极大地提高了农产品的质量,增加了市场竞争力,延长了农产品的增值链,提高了养殖效益。

此外,该镇还注重发挥能人作用,动员他们带着优势产品外出寻找市场,帮助会员解决销路难等问题,目前已在无锡、上海、北京等大中城市设立了25个农产品直销窗口。其中莘野村养殖户姜海云在上海浦东东农贸市场设立的直销窗口,带动了60多个养殖户在外直销农产品,实现年销售收入1500万元。

(孙伟 江银楼 颜玉洪)

西区多措并举促进“双过半”

西区管委会以扎实有效的措施,把全区千群的兴奋点和注意点高度集中在全民创业上,奋力推进“双过半”目标。

该区通过广播、公布栏等多种载体,广泛宣传发展民营经济的各种优惠政策,组织经营户参加创业咨询和各项经济管理培训。以“机关效能建设年”为契机,健全机关事业单位服务承诺制度,最大限度地为企业提供优质服。区班子成员实行重点企业挂钩联系制度,坚守一线,靠前指挥,力促签约项目早开工、开工项目早投产、投产项目早达产。

至目前,该区新签约私营企业项目16个,占年计划的46%;新增注册资本4.5亿元,占年计划的227%;新增固定资产投资近5.48亿元,占年计划的46%;新增民营定报企业6个,占年计划的100%;培训创业人员250人次,占年计划的63%,各项指标全面超时序要求。

(刘丰 卢雯雯)

公路站清除公路打谷晒场

5月15日至23日,区公路管理站针对辖区内部分公路沿线村民占道打谷晒场这一突出现象,采取有力措施,进行合力清除。该站积极寻求公路沿线镇政府的支持与配合,启用一切宣传工具,广泛宣传《公路法》和《江苏省公路管理条例》,同时组织路政、养护人员做好对管养路段的巡查及强化路面控制。至目前,共清除打谷晒场40余处,制止在路边焚烧秸秆8起,保证了辖区内道路的安全畅通。

(仇金留)

审计局参与财政财务改革

近年来,区审计局从规范会计核算行为,促进党风廉政建设出发,全力参与配合全区财政财务管理各项改革,较好地发挥了审计部门的职能作用。

该局根据区政府要求,先后对全区招待费和奖金福利发放情况进行了拉网式检查,对发现问题提出严格管理、科学管理和长效管理等3条建议,促出台了《关于进一步加强全区行政事业单位业务招待费和奖金福利管理的规定》,规范了该区招待费和奖金福利开支行为。在实行集中核算工作中,该局还明确专人负责各单位财务会计资料的监交和支出审核工作。

(严华 长征)

区人口计生委问计于基层

连日来,区人口计生委负责同志带领工作人员到各镇(区、街道),开展专题调研活动。调研期间,他们与各镇(区、街道)计划生育责任人、计划生育服务中心人员、村级计划生育专职干部就加强基层基础管理工作、加大计划生育经费投入、改革现行人事管理制度、推广新型长效节育措施、设立村级计划生育工作基金等方面进行广泛深入的探讨,问计于基层。

(可天)

质监局开展节约能源教育

5月20日是第六个世界计量日,区质监局围绕“计量与节约能源”活动主题,组织工作人员走进新苑小区,开展计量法制咨询服务,现场受理消费者投诉10多起,免费检测计量器具120余台件,同时散发计量宣传资料2000余份。

该局工作人员还深入江苏日升纺织集团、双昌肥业有限公司等企业开展民生计量、法制计量、能源计量的宣传,帮助企业不断增强计量法制意识,提高计量保证能力。

(仲春 徐士良)

信访局营造有序信访环境

今年以来,信访局采取切实有效措施,狠抓机关服务效能建设,努力营造和谐有序的信访环境。

接待上访群众时,该局工作人员坚持一张笑脸相迎,一把椅子让座,一杯热水暖心,一颗诚心接谈,一声走好相送。处理信访业务时,健全了首问责任制、限时办结制等。在《信访条例》实施两周年之际,该局广泛宣传《信访条例》,通过临街设立咨询台等形式,向行人发放宣传材料5000多份,接受现场咨询400多人次。

(刘爱斌 卞洪廷)



今年以来,大冈镇大力发展民营经济,先后举办缝纫、机器加工培训班11期,培训人数达3700人,新发展个体工商户270家,新增织布机、编织机、车、钻、铣、磨床及机械加工中心达750台套,吸纳1500余人就业。图为该镇永佳鞋帽公司员工生产外贸羊毛衣。

王金祥 摄

盐都夏粮收购准备到位

夏粮收购即将开始,我区国有粮食企业已提前做好各项准备工作。

针对今年夏粮种植面积增幅大且产量与去年基本持平的现状,区粮食局积极采取措施,全力备战夏粮收购。今年预计收购夏粮2.2亿公斤,对此,粮食企业抓紧腾并仓容场地和维修仓房,加快已竞拍托市粮的调运和自营粮销售速度,已腾出库容1.7亿公斤,准备囤基3000万公斤。苏北粮食物流中心新建5幢仓房已进入封顶阶段,可新增2000万公斤仓容,基本保证农民售粮需要。全区12个国有粮食企业22个库点共投

入276万元,改造码头8座,维修晒场道路2.6万平方米,添置电子地磅20套,吸粮机8台,并全面检测校正检化验仪器、度量衡器,维护保养输送机、扒粮机等设备和电器线路、消防器材,还搭建了休息凉棚和便民食堂。

为确保收购不打“白条”,各粮食购销企业积极与区农发行对接,争取贷款资格审定和及时投放,加速回笼粮食销售资金,多种渠道筹措资金。目前,自筹的第一批启动资金1000万元已到位。

(王恒云 余广华)

中兴供电所巡回放映科普片

5月21日晚8时左右,秦南镇中兴社区周伙境内的一空旷处聚集了一百多名村民,正在收看供电所组织放映的农村安全用电科普片。这是中兴供电所为全力做好今年迎峰度夏安全用电工作,确保辖区居民生产生活用电安全的重要举措之一。

近年来,秦南镇中兴社区农村居民生活用电需求日益增长,但因大部分青壮年都在外务工,留守在家的妇女和小孩对安全用电常识缺乏了解,给农电安全管理工作留下了隐患。为此,中兴供

电所在广泛发放宣传的基础上,利用目前“三夏”农忙前的间隙,安排专人在辖区境内的10个行政村、中小学校巡回放映安全用电科普片,免费让农民朋友、中小生集体收看。放映过程中,该所还根据区域位置、村民要求等客观因素,适当调整放映场次,确保让更多的村民接受到安全用电科普知识的宣传教育。

据该所负责人介绍,至目前,该所共组织免费放映45场次,收看人数达4000多人。

(陈正田 徐红旗)

5月21日,在区教育局服务北蒋镇器材之乡工作组的关心帮助下,北蒋艾斯特公司为全省小学生提供14万只乒乓球拍的签约仪式在南京举行。

今年以来,该局认真贯彻落实区委扩大会议精神,采取有力措施,抽调精干力量,组成工作组驻北蒋镇,面对面服务企业,推进体育特色小镇建设。工作组有针对性地帮助企业调研市场,加大技改投入和新品研发力度,积极参与国内国际产品质量认证。抓住省、市教育、体育等部门领导来盐都检查工作的有利

时机,邀请各级领导到北蒋考察,介绍北蒋的体育器材。协助北蒋争取到市第五届运动会乒乓球比赛的冠名权,邀请知名运动员为北蒋镇体育产品形象代言,不断扩大产品知名度和市场影响力。

该局还利用自身优势,积极向省、市教育、体育部门推荐北蒋镇体育产品。在得知全省小学

学富抓实“三夏”安全防范

学富镇高度重视“三夏”安全工作,采取镇、村、组三级联动,职能部门通力协作的办法,落实各项安全防范措施,全力营造“三夏”安全环境。

该镇针对农村夏收期间农机作业、用电、道路交通、防火防盗等方面不安全因素增多,家庭、邻里之间纠纷、矛盾容易激化等特点,提前介入,超前谋划,在全镇开展以排查、化解各类矛盾,消除事故隐患,强化“三夏”安全为主题的宣传活动。同时,层层签订安全责任书,印发安全生产宣传材料30000多份。镇派出所、司法所对全镇10个村居的120个户联防、户联户调小组进行人员充实配强,发动农户做好防火防盗等安全措施的落实。镇供电所组织电工检修供电线路、电动设备,及时消除事故隐患。镇农机站巡回各村居验收收割机、拖拉机和操作手的相关证件,防止机械带病或人员违规作业。同时,该镇还利用会议、板报、广播等载体,深入广泛地宣传禁止在麦田焚烧秸秆的有关规定,确保“三夏”安全。

(梁霄 钱阿明 张长林)

北蒋盘活土地促招商

今年以来,北蒋镇通过招商引资的形式,盘活闲置土地,促使开发商尽快开发。

该镇朝阳东路南、文景路西有块60多亩土地,实施“阳光操作”后,引来了房地产开发商的投资,新建了街心花园和住宅小区,聚集“人气”,带动人流、物流、货币流,仅土地出让金就获益400多万元,收取规费150万元,实现税收500万元。该镇还利用闲置土地引进了获得“市优产品”的电加热器项目,生产的预热炉产品供不应求,既积聚了政府的财力,又聚集了集镇的“人气”。

该镇还对一些能耗大、污染重、产出率低的企业进行调整,实施关、停、并、转、迁等措施,让其退出民营经济园区,可多盘活土地100多亩。

(蒋维军 陈小英)

龙冈村村有夏收夏种助耕队

夏收夏种已经开始,龙冈镇以村居为单位,建立由党员、青年团员、妇联、民兵组成的服务助耕队,帮助外出务工人员家庭收割油菜,小麦和插秧。农资部门组织种子、化肥、农药等货源,及时运到村组及田头。农技人员深入村组推广新技术,指导生产。农机站调集收割机、拖拉机等农业机械等待随时调配。

(祝玲 侍千霞 王振华)

教育局尽责尽力服务特色小镇建设

开展“四配套”工程和省万村体育健身工程体育器材招标采购信息后,立即通知艾斯特公司参与投标,协助企业制订投标文件,先后6次派专人到省教育厅为企业解决招投标难题。艾斯特公司成功中标后,该局又落实北蒋成人教育中心校免费为其培训工人,并利用教育网络资源培训销售人员。

(严长松 卞桂富)

盐都短讯